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Относно: Кандидатстване с проект „Рехабилитация и модернизация на уличното 
осветление в град Шумен" за директно предоставяне на средства по процедура „Подкрепа за 
енергийно ефективни системи за улично осветление“ с финансиране по линия на механизма за 
възстановяване и устойчивост 

 
През 2020 г. Община Шумен кандидатства за финансиране с проект „Рехабилитация и 

модернизация на уличното осветление в град Шумен" по Процедура „Рехабилитация и 
модернизация на общинската инфраструктура - системи за външно изкуствено осветление на 
общините“ от Програма „Възобновяема енергия, енергийна ефективност, енергийна 
сигурност“, финансирана от Финансовия механизъм на Европейското икономическо 
пространство 2014 – 2021г. Проектът премина през етап „Техническа и финансова оценка“, но 
поради недостатъчен финансов ресурс беше включен в списък с резервни проектни 
предложения. 

Процедурата „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление“ се 
финансира по Инвестиция С4.I3 “Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично 
осветление“, компонент 4 „Нисковъглеродна икономика“ по Националния план за 
възстановяване и устойчивост. Допустими кандидати по процедурата са общините, подали 
проектни предложения по Процедура „Рехабилитация и модернизация на общинската 
инфраструктура - системи за външно изкуствено осветление на общините“ от Програма 
„Възобновяема енергия, енергийна ефективност, енергийна сигурност“, финансирана от 
Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014 – 2021г., които са 
преминали през етап „Техническа и финансова оценка“, не са финансирани поради 
недостатъчен финансов ресурс и са включени в списък с резервни проектни предложения.  
 Обхватът на проекта включва подмяна на уличното и парково осветление в 
междублокови пространства, бул. „Славянски“, обслужващи и събирателни улици в гр. 
Шумен. В проекта са заложени 3 085 броя нови осветителни тела. 

По проекта са предвидени следните енергоспестяващи мерки: 
 Подмяна на съществуващото улично осветление с ново енергийно ефективно LED 

осветление  и монтаж на осветителите под въздушната мрежа 
 Въвеждане на система за  централизирано интелигентно управлвние на уличното 

осветление 
 Производство на енергия от ВЕИ за самопотребление от новото улично 

осветление на гр.  Шумен 
 Въвеждане на енергоспестяващо осветление на  20 броя пешеходни пътеки. 

 Съгласно Насоките за кандидатстване към формуляра за кандидатстване следва да се 
приложи решение на Общинския съвет за съгласие общината да кандидатства по настоящата 
процедура. 

Предвид горе изложеното предлагам Общинския съвет да вземе следните: 
 

Р Е Ш Е Н И Е: 
 

1. Общински съвет Шумен дава съгласие Община Шумен да кандидатства с проект 
„Рехабилитация и модернизация на уличното осветление в град Шумен“ за директно 
предоставяне на средства по процедура „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично 
осветление“ с финансиране по линия на механизма за възстановяване и устойчивост /Покана 



1/, Инвестиция С4.I3 “Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление“, 
компонент 4 „Нисковъглеродна икономика“ от Националния план за възстановяване и 
устойчивост. 
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